

ОТЗЫВ

научного руководителя – доктора педагогических наук, профессора Образцова Павла Ивановича на диссертационную работу Ряполовой Яны Игоревны на тему: «Педагогические условия профессиональной адаптации будущих педагогов на первом году обучения в вузе», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.7. – методология и технология профессионального образования.

Диссертационная работа Я.И. Ряполовой посвящена актуальной в настоящее время проблеме – профессиональной адаптации будущих педагогов. Это обусловлено тем, что государство и общество нуждается в высококвалифицированных, конкурентоспособных педагогах, способных адаптироваться к постоянно меняющимся педагогическим условиям. Соискатель справедливо отмечает, что гармоничное вхождение в профессию на начальном этапе обучения способствует дальнейшей самоактуализации личности.

Я.И. Ряполова в 2021 году завершила освоение программы подготовки кадров высшей научной квалификации (очная форма) и в установленные сроки представила научную квалификационную работу на кафедре технологий психолого-педагогического и специального образования института педагогики психологии Орловского государственного университета имени И. С. Тургенева. Логичность проведения исследования, а также последовательность подачи и структурированность расположения информации позволяет охарактеризовать диссертационное исследование как работу с глубоким и качественным раскрытием темы. Полученные результаты позволили соискателю под новым углом зрения раскрыть сущность и содержание процесса профессиональной адаптации будущих педагогов на первом году обучения в вузе. Важным моментом является использование в работе источников на английском и французском языках, что положительно отражается на полноте научного исследования. Я.И. Ряполова смогла не только рассмотреть теоретические аспекты проблемы профессиональной адаптации будущих педагогов на первом году обучения в вузе, но и показать в новом ракурсе использование ранее известных методик в образовательном процессе вуза при подготовке будущих педагогов.

Экспериментальное исследование Яна Игоревна проводила в Институте педагогики и психологии ОГУ им. И.С. Тургенева, где была спроектирована практико-ориентированная Интегративная программа профессиональной адаптации будущих педагогов на первом году обучения в вузе и внедрена в образовательный процесс через технологию профессиональной адаптации. Соискателю удалось выявить комплекс педагогических условий, обеспечивающий повышение уровня профессиональной адаптации у будущих педагогов на первом году обучения в вузе.

В процессе работы над диссертацией Я.И. Ряполова проявила себя как

добросовестный исследователь, способный четко определять и формулировать цели и задачи, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты. Особо следует отметить самостоятельность проделанной работы, способность соискателя к творческому мышлению, а также большую заинтересованность в работе, готовность и умение вести научную дискуссию. Соискатель неоднократно выступала с докладами по теме диссертации на заседаниях кафедры, научных семинарах и конференциях (в частности, на международной научно-практической конференции «Pedagogy and modern education» (г. Варшава, 2019 г.), VII Международной научно-практической конференции «Психолого-педагогическое сопровождение образовательного процесса: проблемы, перспективы, технологии» (г. Орёл, 2020 г.), II Международной научно-практической конференции «Приоритеты современной науки: актуальные исследования и направления» (г. Москва, 2021 г.), Международной научно-практической конференции «Наука, образование и технологии: современное состояние актуальных проблем» (г. Москва, 2022 г.), Международной научно-практической конференции «Наука, исследования, образование: новые вызовы современности» (г. Москва, 2022 г.), II Международной научно-практической конференции «Методика преподавания иностранных языков 2.0: реальное и виртуальное» (г. Москва, 2022 г.). Выполненная опытно-экспериментальная работа будет полезна не только в практическом применении для повышения уровня профессиональной адаптации будущих педагогов на первом году обучения в вузе, но и для решения проблем профессиональной адаптации студентов на других этапах обучения в вузе, а также молодых педагогов.

Диссертационное исследование Ряполовой Яны Игоревны представляет собой завершенное научное исследование. Проведенное соискателем исследование соответствует заявленной специальности 5.8.7 – методология и технология профессионального образования, отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, и может быть рекомендовано к защите, а Ряполова Я.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,
профессор кафедры технологий психолого-педагогического
и специального образования
ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет
имени И.С. Тургенева»

Образцов П.И.

Образцов П.И.

« 24 » 06

2022 г.

302026, г. Орел, ул. Комсомольская, д. 95.

Телефон: 8(4862)777-825.

Официальный сайт: <http://www.oreluniver.ru>

Электронная почта: kind@orel.ru

